

CORREO DE LA MAÑANA

DIARIO INDEPENDIENTE.—EL DE MAYOR CIRCULACION DE EXTREMADURA

Badajoz.—Año VII.—Número 1966

Redacción, Administración e Imprenta: Bravo Murillo, 5 y 7.—Teléfono número 143

Domingo 8 de febrero de 1920

ANTE LAS URNAS

Ann convencidos del fracaso que los viejos elementos políticos—dominadores durante largos años en nuestro Ayuntamiento—han de sentir hoy, han seguido hasta ayer la inútil táctica de los insultos y ofensas, como si quisieran destruir por el odio la obra de regeneración que en los procedimientos y en el fondo trillamos a los campos de la política de persecuciones y alcaldadas sostenidas por nuestros detractores, sin que se dieran cuenta de la realidad.

Las ofensas, por no ser armas lícitas, se esgrimen cuando se carece de otros argumentos y vuelven en franca pelea con la bandera enhiesta de la moralidad. Jamás hemos descendido a ese terreno. La opinión de Badajoz ha de manifestarse hoy ante las urnas y ella dará la negativa, más rotunda a esas alharacas de los profesionales que apeinan a todos los procedimientos para despreciar al adversario; pero como ya la opinión es mayor de edad, no se fia ni siquiera de los mojes sagrados con que algunas banderas quieren encubrir malas pasiones, llegando hasta el extremo de censurar que no se les apoye contra los enemigos del orden social y no tener escrúpulo en cambio de ir ellos del brazo de esos enemigos del orden para obtener la victoria aun cuando hayan de compartiría con ellos. Frescura, sí, como nos dice el colega; eso sí que es frescura.

Prendidos con tales errores berran nuestra actuación política tratando de extravariar a la opinión con tales efectos, es querer aferrarse a un sistema que desaparece para siempre.

Todos los elementos de prestigio y de valía conocedores del momento actual, sienten hoy la trascendencia del acto que se realiza y saben la energía y el entusiasmo que debemos poner en este día para demostrar el arraigo y la fuerza que ellos representan contra los vocedores del antiguo sistema que por sus ineptitudes nos trajeron a franceses extremos cuyas conveniencias serían difíciles de prever, si no existía, por fortuna, ese tacto de coños que conscientemente nos lleva a la victoria.

Somos tan ajenos a devolver tales agravios y estamos, por otra parte, tan confiados en el éxito ruidoso de nuestra candidatura, que esperamos tranquilos el resultado de la lucha de hoy, en la seguridad que se han de confirmar nuestros vaticinios, aún reconociendo en nuestros enemigos el dominio de los menudos recursos electorales que ya están mandados reír.

Por nuestra parte nada hemos de añadir a cuanto hemos expuesto anteriormente respecto a la trascendencia del acto de hoy. Consciente cada cual de su deber, sirvan nuestras palabras de estímulo y cáscate para que no decaiga el entusiasmo sentido hasta estos momentos y muy necesario para dar la batalla definitiva que arroje a los adversarios de la Casa municipal donde se defendían inútilmente causando un gravísimo perjuicio a la ciudad.

CANDIDATURA DE COALICIÓN MONARQUICA

DISTRITO PRIMERO

Don Abelardo Gómez Ruiz, maurista.

DISTRITO SEGUNDO

Don Pablo Izquierdo Morales, demócrata.

DISTRITO TERCERO

Don Diego Villalón Angulo, maurista.

Don Julio Arturo Alvarez Delgado de Torre, demócrata.

DISTRITO CUARTO

Don Juan Manuel Bueno Rodríguez, maurista.

Don Juan Alvarez Sánchez, demócrata.

DISTRITO QUINTO

Don Manuel López-Lago y González-Orduña, maurista.

DISTRITO SEXTO

Don Manuel Suárez de Figueroa Jiménez, maurista.

Don Valeriano Lucenqui Garrote, demócrata.

Don Diego Serrano Becerra, demócrata.

VENTA

de leña de encina en la dehesa de las «Menjías», de Montero. Para tratar, con el guarda, los pueblos Solana, Santa María, Talavera y Lobón, pueden proveerse con facilidad por su proximidad a la finca.

Cintas para máquinas de escribir

En la papelería de CORREO DE LA MAÑANA se acaba de recibir una remesa de cintas para máquinas de escribir, de uno y dos colores, de 13 milímetros de ancho. Clase superior.

¿DIMITE SANCHEZ TOCA?

(POR TELÉFONO)

7, 23 h.

Según se dice, este asunto ha proporcionado una nueva contrariedad al Gobierno, motivada por la dimisión de Sánchez Toca.

El presidente del Senado se siente molesto por una determinación de Allendesalazar, invadiendo atribuciones propias del presidente de la Cámara. Esta mañana el conde de Limpias visitó a Sánchez Toca para protestar de que en el *Diario de las Sesiones* no apareciera más que una de las cartas leídas y esa fragmentariamente.

Sánchez Toca reconoció que el senador maurista tenía razón, asegurándole que la mutilación no obedecía a órdenes de la presidencia del Senado.

Hechas las averiguaciones consiguientes, pudo convencerse Sánchez Toca de que la supresión se había hecho por orden expresa del presidente del Consejo.

La contrariedad que esto produjo a Sánchez Toca fue tan viva, que se apresuró a significarle a Allendesalazar su propósito de no volver a presidir el Senado.

Ante esta versión decían otros amigos de Sánchez Toca, que éste no ha realizado oficialmente ningún acto que revele su propósito de dimitir el cargo que ocupa.

No niegan que está disgustado, pero no creen que el disgusto tenga las consecuencias que se pretende por algunos.

INFORMACIÓN DE CÁCERES

(POR TELÉFONO)

7, 20'10 h.

Concierto

Hoy domingo, de once y media a una de la tarde, interpretará en la plaza Mayor la banda del regimiento del 75 el siguiente programa:

- 1.º *La perla del Océano*, La Rea.
- 2.º *Amparito*, San Miguel.
- 3.º *Tú no eres eso*, Romero.
- 4.º *Los turnos*, L. Vare.
- 5.º *Bandas y alborada de la zarzuela* El señor Joaquín, Caballero.
- 6.º *El triunfo*, pasodoble, J. M. Cine.

En el cine San Juan se ha proyectado la notable película *El caso Carter*. Hoy continuará la mencionada proyección.

Toma de posesión

Ha tomado posesión de su cargo de jefe de esta Central telefónica interurbana don Julio Jiménez, a quien damos nuestra más sincera enhorabuena.

Adición

A la reseña de la sesión municipal publicada ayer hay que agregar la importante denuncia que hizo el concejal se-

ñor Canales, relativa a que en las cercanías del Matadero se juega a los prohibido por varios muchachos, quienes provistos de las correspondientes barajas de cartas todos los días juegan grandes partidas.

Las elecciones

Con motivo de las próximas elecciones reisa mucho entusiasmo en las distintas fracciones políticas que presentan candidatura.

Ante el temor de que pueda alterarse el orden público, las autoridades han adoptado precauciones.

Audiencia

Para el día 11 está señalada en la Sala de lo civil la causa procedente del Juzgado de Alameda sobre entrega de documentos y cantidades en metálico pertenecientes al Sindicato y Caja Rural de Ahorros de Hornachos, a quien representa su presidente don Diego Chapparro Gallardo, actuando de defensor el señor Ibarrola y de procurador el señor Bergen, contra Rafael Ramírez y Casimiro Flores.

De estos es defensor el señor López Ramírez y procurador el señor Caldera.

(POR CORREO)

Comentarios a las elecciones de concejales.—Lucha de pasiones

A la hora que estas líneas sean leídas en Cáceres, la lucha electoral estará en su apogeo; en el ánimo de todos se hallará la duda de a quién pertenecerá la victoria, de qué bando serán los candidatos que obtengan el acta de concejal.

Delegados especiales correrán de un lado a otro llevando los datos obtenidos que alentarán o harán sufrir desencanto, según sean de satisfactorios o desalentadores. Por todas partes se escucharán entretendidos comentarios, discusiones acaloradas sobre una idea o la otra, sobre unos candidatos u otros comentarios.

En vano será por tanto que yo trate de salirme de la actualidad, que es reina y señora de los periodistas y de los que serían aspiramos.

Es día de elecciones, y de ellas tendré que hablar guiado de la imparcialidad que siempre es nuestra norma de escribir para CORREO DE LA MAÑANA, que no lleva el adjetivo de independiente por mero adorno o por lema, que nada significa.

Lo hemos dicho ya en estas columnas: el socialismo va ganando de día en día mucho terreno en Cáceres y su provincia; y si a esto no se le pone remedio, nos aguardan sorpresas que han de impresionar grandemente en España entera.

Al avance del socialismo, que aquí encuentra el campo bien abonado para que germinen sus halagadoras teorías, en la inculcación y en la miseria de las clases trabajadoras, triste es confesar que no se le ha puesto un dique poderoso que lo ataje, una muralla donde encuentre resistencia invencible.

Recientes están aún las huelgas sucesivas planteadas y que duraron varias semanas. Con esto, lejos de buscarse soluciones de concordia entre los de arriba y los de abajo, entre los que se ven rodeados de placeres y los que se ven cercados de necesidades que les agobian, se han dividido más las clases, se han hecho más considerables las distancias, ya de sebra alargadas.

Concedoras las fuerzas políticas de Cáceres de que en la Casa del Pueblo tenían un enemigo de consideración, se han unido en las presentes circunstancias para ir a la lucha electoral en contra de los candidatos que aquella presenta.

Francamente, no nos parece a propósito ese modo de presentar la batalla, y en ese sentido—más tarde o más temprano—creemos que la llevan perdida, por la sencilla razón de que más son en Cáceres aquellos a los que la fortuna se les ha presentado como madrasa rreguñona que como cariñosa madre. No es por ahí.

Han de convencerse los ricos de que no son los tiempos que corren para darse de la razón del dinero, que, si no del todo, ha perdido bastante su soberanía.

Los obreros, que hasta ahora no se habían preocupado de la cosa pública, tienen puestos en ella sus ojos y sus ambiciones.

Aún no son socialistas la mayoría de

los asociados de la Casa del Pueblo de Cáceres; pero si continúa este aislamiento entre propietarios y jornaleros, entre patronos y obreros de las distintas industrias, el socialismo seguirá ganando adeptos, porque los obreros en el socialismo verán, para su perdición, la salvaguarda de sus derechos.

Y este es el comentario que se nos viene a la pluma al hablar sinceramente de las elecciones.

Esta lucha, que podía haberse evitado con un poco de transparencia por parte de todos, lejos de ser una lucha noble por los ideales, es una renovación de las estériles pendencias entre los dos grandes bandos políticos que han llevado a España a este estado de cosas, a este general desbarajuste que amenaza dar al traste con todo lo fundamentado.

Por esto, porque vemos en una y otra candidatura una expresión obra de las pasiones y de los intereses personales más que una razonada pendencia, nos parece esta elección una batalla que no ha de convertirse en victoria para ninguno de los dos bandos, y que sin embargo ha de ahondar más las diferencias de clases, ha de hacer más grande el medio entre los de arriba y los de abajo.

Y por este camino, no se llega al mejoramiento de los pueblos, ni se consigue la paz y concordia que se concierte en prosperidades fecundas de ganancias y satisfactorios resultados para todos.

Es triste y doloroso que estas ansias de renovación que se sienten en todas las clases de Cáceres; estos anhelos de moralidad en los intereses del Municipio, a los que hace muy poco el pueblo no prestaba atención y hoy sigue con atenta vigilancia, sean tan malgastados encauzados en perjuicio de todos.

La lucha que hoy presenciamos, he aquí la impresión que nos causa; una conmiseración grandísima por la ceguera de unos y de otros en daño de Cáceres.

Varlas noticias de varios pueblos. Alcuéscar

Ha sido detenido por la Guardia civil de este pueblo Aurelia Medina, denunciada por su esposo Miguel Conde, como autora de una sustracción de algunas pesetas y alhajas.

Eljanes

Por un robo de 23 fanegas de aceitunas, ha sido puesto a disposición del Juzgado el vecino de Eljanes, Agustín Blanco.

Madrigalejo

Por llevar conducidas sin gafa nueve fanegas de trigo, han sido detenidos en Madrigalejo los vecinos de Navavillar de Peña (Badajoz), Manuel Gómez y Juan Cañada.

Dichos sujetos, con el trigo, castaños y caballerías, han sido puestos a disposición del Juzgado.

De la Audiencia

Señalamiento para el día 9.—Jurado. Juzgado de Logrosán; delito, robo; procesado, Francisco Ceballos; abogado, señor Leal Ramos; procurador, señor Puliado.

Corres ponsal.

El marqués de la Frontera y don Sebastián G. Guerrero

Como dijimos a nuestros lectores, ayer, en el tren de las once, llegaron los diputados a Cortes señor marqués de la Frontera y don Sebastián García Guerrero. A la estación fueron numerosos amigos, quienes les dispensaron un cariñoso recibimiento. De allí se dirigieron a sus respectivos domicilios, donde descansaron breves momentos.

Hemos cambiado impresiones respecto al resultado de la lucha electoral de hoy, y nos confirmamos en nuestros vaticinios respecto al éxito de nuestra candidatura.

Regalo de su majestad al Rey.—Otros regalos

Durante la conversación que sostuvimos con los dos distinguidos representantes en Cortes, nos enteramos que el señor marqués de la Frontera era portador de un precioso regalo de su majestad al Rey, concedido como premio para una tumba a beneficio de las Escuelas parroquiales de Olivenza.

Tanto el señor marqués de la Frontera como el señor García Guerrero han hecho sendos regalos para este fin benéfico de una sociedad cultural, que tanta utilidad reporta a los olivenzinos.

En la prensa local se aseguró ayer que el ingeniero agrónomo, señor Agudo, es autor de una hoja ditamatoria para los elementos políticos que siguen al señor marqués de la Frontera y res petables entadaes agrícolas.

Mientras se trató de un libelo anónimo, no le dimos importancia alguna, pero al asegurarse que el autor es una persona que, como el señor Agudo, es conocida y ejerce cargo público en Badajoz, esperamos que este señor ratifique o rectifique la noticia, para dar a conocer los motivos a que pueda obedecer tal actitud si se hubiere adoptado.

HACIENDA

Libramientos

Por la Depositaria de esta Delegación de Hacienda se han puesto al pego para el próximo lunes, día 9, los siguientes libramientos:

Don Ramón Durán, 1.674,17 pesetas; don Antonio Sierra, 2.955,55; señor Jefe de Telégrafos, 3; don Francisco Corchero, 12.150,56; don José Custodio, 188 pesetas.

Recaudación

La de ayer dió el siguiente resultado: Territorial, 22.000 pesetas; industrial, 7.786,16; utilidades, 6,54; derechos reales, 1.151,07; minas, 756; impuesto de pegas, 502,81; alumbrado, 1.240,20; rentas, 614,30; cuetas militares, 2.040; trasportes marítimos, 2.453,44; territorial, resultes, 3.475,56; utilidades, ídem, 1.309,50; rentas, ídem, 169,59; recargos municipales, corrientes, 2.322,16; reintegros, 0,25; operaciones del Tesoro, 82.935,46.

LEA USTED TODOS LOS DIAS

CORREO DE LA MAÑANA

CONFERENCIAS TELEFÓNICAS

Madrid, 7, 23 h.

Mercados

Vacas, 3'70 a 3'81.
Novillos, 3'85 a 3'96.
Bueyes, 3'78 a 3'86.
Corderos de lana, 4'00 a 4'25.
Ovejas, 3'80.
Carneros, 4'00.
Cerdos, 3'30.

Consejo de ministros

A las cuatro comenzó el Consejo de ministros, que se prolongó hasta las ocho de la noche.

Se facilitó la siguiente nota oficial: «El Consejo dedicó su actuación al examen de los expedientes de diversos Ministerios, especialmente de Hacienda, aprobando la distribución de fondos de limes y diferentes proyectos de ley que se presentarán a las Cortes, concediendo suplementos de créditos con el fin de disponer de fondos para continuar los trabajos comenzados, para poder abarcar la bonificación de materiales a los contratistas de carreteras y satisfacer atenciones de los Ministerios de la Guerra y de la Gobernación.

Se aprobó una nueva reglamentación de pasaportes diplomáticos y el reglamento de la Orden de San Hermenegildo. El ministro de Estado dió cuenta de varios asuntos relacionados con el funcionamiento de la Sociedad de la Liga de las Naciones y de la necesidad de atender convenientemente a la participación de España en el Consejo ejecutivo de la Liga y en las organizaciones que del mismo dependen.

Se aprobó una disposición igualando la ciudad de Tánger a nuestra zona de protectorado para los efectos de abastecimientos.

Teniendo algunos ministros ocupaciones parentales, y habiendo de llegar mañana el ministro de Fomento, se convino en volver a reunirse el lunes.

Comentarios a la sesión de ayer

El objeto de todos los comentarios ha sido la situación creada al Gobierno por el disgusto del conde de Romanones.

Se han emitido los más variados y contradictorios juicios, desde los que juzgan planteada la crisis hasta los que creen que las dificultades se solucionarán fácilmente sin necesidad de adoptar resoluciones extremas.

Muchos creían que la dimisión de Milans del Bosch es cosa inevitable.

La mayoría, sin embargo, se abstienen de formular juicio esperando a las explicaciones que el capitán general de Cataluña ha ofrecido al Gobierno.

Aunque todos los periódicos de la mañana afirman que el general contestará hoy mismo a las preguntas del Gobierno, es lo cierto que el general no contestará hasta que conozca las frases del conde de Romanones.

A la expectativa

Romanones marchó esta tarde al campo, de donde no regresará hasta el lunes.

A sus íntimos les manifestó que la cuestión estaba colocada en muy buen terreno por Allendesalazar al afirmar éste que Milans del Bosch era opuesto a la publicación de las cartas.

Reconoció el Conde que en efecto, el capitán general de Cataluña cuando supo que esas cartas estaban en las redacciones de algunos periódicos para ser publicadas, envió a un hijo suyo que las retiró, consiguiendo que no se hicieran públicas.

El Conde espera las explicaciones que dé Milans del Bosch para proceder en consecuencia.

Romanones se prepara a atacar

Los romanonistas se mostraban muy satisfechos del resultado de la sesión de ayer.

Afirmaban que la única solución posible del asunto es la destitución de Milans del Bosch, si éste no afirma que él no entregó las cartas al conde de Limpias.

Decían también que si las explicaciones del capitán general de Cataluña no son satisfactorias, Romanones volverá a tratar este asunto en el Congreso, y entonces leerá cartas y documentos de los que, según ellos, no saldrá muy bien parado el capitán general de Cataluña, pues evidenciarán su fracaso, especialmente durante el estado de guerra en Barcelona.

Fijando las responsabilidades

Los clervistas han puesto mucho empeño esta tarde en desmentir que la actitud de Romanones obedezca a ninguna conjura en la que entren elementos conservadores.

Se trata de un acto en que Romanones obró por propio impulso, sin sugerencia ni consentimiento de los clervistas.

Después de hacer estas salvedades reconocían que el acto de ayer traerá forzadamente repercusiones en la política general, creyendo que Gimeno planteará la crisis en cuanto llegue a Madrid, a menos que sean muy concluyentes las explicaciones de Milans del Bosch.

Un diputado que desempeña un alto cargo militar, decía que la dificultad para el Gobierno es insuperable, pues no hay que pensar en poder destituir a Milans del Bosch y esto no por ser ayudante del Rey, como dijo ayer Indalecio Prieto, sino porque Milans del Bosch tiene otros valiosos apoyos contra los cuales nada puede el actual Gobierno.

A darle cuenta

Aunque todos los periódicos dan por seguro que anoche mismo se preguntó a Milans del Bosch lo que había acerca del asunto tratado por el conde de Romanones, podemos afirmar que ayer el Gobierno se limitó, por conducto del general Villalba, a dar sucinta cuenta de lo ocurrido al general Milans, anunciándole al mismo tiempo que se le remitirán todos los antecedentes necesarios para que conteste.

Efectivamente. Hoy ha salido para Barcelona persona de la confianza del señor Allendesalazar llevando todos los documentos necesarios para entregárselos a Milans.

La mañana del Presidente

Allendesalazar despachó con el Rey. En Palacio permaneció muy poco tiempo, trasladándose luego a la Presidencia, donde recibió la visita del ministro de Instrucción pública y de algunas otras personalidades.

No pasará nada, dice Canals

El subsecretario de la Presidencia recibió a los periodistas a quienes dijo que mañana domingo llegará a Madrid el ministro de Fomento que esta tarde ha salido de Valencia.

—¿Viene a dimitir?—preguntó un periodista.
—No;—contestó Canals—viene a trabajar, pues el martes o el miércoles comenzará en el Congreso la discusión del proyecto de tarifas ferroviarias.

—¿Y el capitán general de Cataluña?—Esta buere?
—Yo creo que sí—dijo Canals.
A lo menos el Gobierno no tiene noticias de que esté enfermo.

Yo opino que el general es ajeno a la lectura de las cartas y que no la ha autorizado.

Ya ven ustedes que cuando hace nueve meses se iban a publicar esas mis-

mas cartas, él mismo mandó a su hijo a que lo impidiera.

Me parece que esta cuestión que a ustedes tanto les preocupa no tiene importancia.

Desde luego es como suele decirse, agua pasada que no mueve molino.

Esto es por lo menos lo que se deduce de la circunstanciada relación que hacen los periódicos de la mañana.

No habrá guillotina

El Gobierno ha negado que se proponga aplicar la guillotina al proyecto de tarifas ferroviarias.

La Universidad de Alcalá

Una representación del Ayuntamiento de Alcalá visitó al ministro de Instrucción pública para ofrecerle el edificio de la antigua Universidad complutense para instalar las cátedras de los preparatorios de las diversas facultades.

La cesión al Estado se haría por tiempo indefinido.

Natalio Rivas ofreció estudiar la proposición que en principio le pareció digna de tomarse en consideración, pues actualmente hay en Madrid más de 8.900 alumnos y faltan locales para dar las clases.

Parece que el Claustro de la Universidad Central no se muestra opuesto a este proyecto.

Alcalá ofrece todo género de facilidades para poder alojar a profesores y alumnos.

¿Atentado?

Sobre el puente de la Virgen del Puerto, cerca del túnel que conduce de Palacio a dicho puente, ha sido encontrado un artefacto que inspiró sospechas.

El artefacto fué recogido por la Policía y enviado a un campamento para su análisis.

En la Dirección general de Seguridad quitaban importancia al asunto, diciendo que aun en el supuesto que se tratase de un explosivo y de que hubiera llegado a producirse la explosión, no hubiera causado daños de ninguna clase.

Los Parques de Artillería

En el Ministerio de la Guerra se tiene ultimada la creación de nuevos Parques divisionarios de Artillería.

Empezarán a funcionar a primeros de mes.

Esta organización dará lugar a que ascendan a divisionarios varios generales del arma de Artillería, compensándose de este modo, y en parte, la desproporción que existía entre los generales de una y otra categoría.

La administración de justicia en Badajoz

El diputado a Cortes por Fregenal de la Sierra, don Baldomero Argente, ha pedido al ministro de Gracia y Justicia que remita al Congreso un expediente que se instruyó por consecuencia de una visita de inspección a la Audiencia de Badajoz en 1918, que se envió un estado del número de asuntos pendientes y se remita una causa por falsedad electoral instruida por el Juzgado de Fuente de Canfos y que ha sido sobrestada.

Con estos datos el ex ministro liberal piensa plantear una interpección sobre la administración de justicia en la provincia de Badajoz.

Para traer trigo

El ministro de Abastecimientos ha manifestado que después de tres borrascosas sesiones celebradas por el Comité de Tráfico marítimo, se ha llegado a un acuerdo y se han designado los buques que se pondrán a disposición del Gobierno español para el transporte del trigo argentino.

Confía Terán en que dentro de dos meses pueda quedar España suficientemente abastecida de trigo.

Banco Hispano Americano

CAPITAL: 100 millones de pesetas

SUCURSAL EN BADAJOZ
Cuentas corrientes con interés.
Compra y venta de valores.

lugues y toda clase de monedas
extranjeras y cuentas corrientes con
interés, de dichas monedas.

VILLANUEVA DE LA SERENA

Se prolonga la feria
Como anunciamos en la anterior in-
formación la feria de este año ha consi-
derado un verdadero éxito comercial,

Todos cuantos ganaderos deseen ase-
gurar sus caballerías de robo, o de in-
cendio sus haciendas, deben dirigirse a

Sin duda alguna el tiempo ha sido el
factor de mayor importancia para que la
feria mereciera grandes elogios y diera
lugar a que se acordara prolongar los
días feriados en dos más.

Villanueva de la Serena posee los
principios fundamentales de una gran
población; es un pueblo que, sometién-
dose a la voluntad de un pequeño es-
fuerzo, ofrece al viejo la grata impresi-
ón que guarda lo desconocido.

En el rodeo
Ya indicamos que la animación no ha
decaído ni un solo momento en el cam-
po de la Huerta, donde el ganado ex-
puesto a compradores aumentó conside-
rablemente el tercer día de feria.

Sus calles son largas, anchas, y los
resabios pueblerinos motivan que su ur-
banismo no sea más floreciente. Es un
pueblo grande que para evolucionar re-
quiere de todos su apoyo, la firmeza del
amor, asociar a los hombres activos que
miran por el terreno que les vio nacer?

Nuestras últimas impresiones son las
que han regulado el final del rodeo.
Ha sido verdaderamente extraordinario
el número de cabezas que entraron en
el rodeo y muchísimas las operacio-
nes que se han ultimado, no obstante
tener un precio bastante elevado.

El huésped desconoce la vida de esta
gran ciudad muerta exteriormente, y
quizás en el aspecto que le ha ofrecido,
sea motivo de su pesimismo, pero tiene
remedio. Los pueblos deben engrande-
cerse por sí mismos, con su único ape-
yo, con el sosten de sus esfuerzos, sin
recurrir al extranjero.

La firmeza de precios se mantuvo,
haciendo que en días consecutivos la
demanda fuese más activa.

La industria es mucha y activamente
trabajada y otro tanto podemos decir
de la agricultura. Villanueva de la Serena,
en medio de pasional engrandecimiento,
encierra la espiritualidad innata en la
acción pueblerina.

En el ganado mular hemos visto co-
sas estupendas, tal como pagar por una
pareja de mulas hasta 11.000 pesetas.

En el elemento femenino notase gran
contrariedad por la apatía que existe en
el elemento joven, no procurando el
contacto que entre ambos debe existir. Ese
tal vez sea uno de los puntos más cul-
minantes de cuanto decimos antes.

Ante la imposibilidad de poderse em-
barcar todo el ganado que se ha com-
prado, ha sido preciso que se distribu-
yan por las estaciones cercanas en par-
tidas grandes y otras fueron llevadas a
la línea de Cáceres para ser conducidas
al punto de su destino.

Desterrar de sí eso que nos cohibe,
destruir el velo de la nocturnidad y que
brille la juventud en campo glorioso de
la batalla ofreciendo románticamente a
su pueblo el fruto de trabajo.

Compañías aseguradoras
Dada la importancia comercial y agrí-
cola que tiene Villanueva de la Serena,
no hay por qué decir que las Compañías
de Seguros designan representantes a
personas de entero crédito y bien rela-
cionadas.

Desterrar de sí eso que nos cohibe,
destruir el velo de la nocturnidad y que
brille la juventud en campo glorioso de
la batalla ofreciendo románticamente a
su pueblo el fruto de trabajo.

Don Manuel Puerto, competente ins-
pector de carnes y de higiene pecuaria,
representa dos Compañías de Seguros,
una de incendio Unión y La Agrícola
Española, esta última con su dirección
en Barcelona.

Desterrar de sí eso que nos cohibe,
destruir el velo de la nocturnidad y que
brille la juventud en campo glorioso de
la batalla ofreciendo románticamente a
su pueblo el fruto de trabajo.

No hemos de encomiar el crédito que
ambas compañías nos merezcan, pues
el hecho de que don Manuel Puerto las
represente, es una garantía más que su-
ficiente.

Desterrar de sí eso que nos cohibe,
destruir el velo de la nocturnidad y que
brille la juventud en campo glorioso de
la batalla ofreciendo románticamente a
su pueblo el fruto de trabajo.

La Agrícola Española es una casa de
seguros sobre el rebo de caballerías, y
el nombre y popularidad que tanto La
Unión y La Agrícola Española poseen
en esta plaza, débese exclusivamente a
la actividad y valía que tiene el señor
Puerto, ya que goza de todas las simpa-
tías de sus convecinos.

Desterrar de sí eso que nos cohibe,
destruir el velo de la nocturnidad y que
brille la juventud en campo glorioso de
la batalla ofreciendo románticamente a
su pueblo el fruto de trabajo.

TEATRO LÓPEZ DE AYALA

Hoy, domingo 8, empezará a proyectarse la sensacional película de serie
norteamericana, de aventuras policíacas en 15 enigmáticos y emocionantes
episodios, titulada
EL CASO CARTER
poniéndose los tres primeros episodios titulados LA BALA FOSFÓRICA,
LA CÁMARA DEL VACÍO y EL TERROR EN EL AIRE.

AUTOMOVILES "BERLIET,"

PRIMERA MARGA EUROPEA
LOS NUEVOS GRANDES TORPEDOS, CINCO ASIENTOS,
RUEDAS METÁLICAS BLINDADAS, ARRANQUE y EQUIPO
ELECTRICO, LLEGARAN EN BREVE
14.750 PESETAS SOBRE VAGON MÉRIDA

MIGUEL ARETIO ROMERO

MOTOCICLETAS «INDIAN» :: :: AUTOMOVILES «MITCHELL»
y «STUTZ» :: ENTREGA INMEDIATA
Automóviles «FORD». Subagencia exclusiva para Mérida, Don Benito,
Villanueva, Castuera y sus partidos. Precio del coche completo, 6.000
pesetas.

ANTICATARRAL GARCIA SUAREZ

MARAVILLOSO MEDICAMENTO
ANTISÉPTICO ENERGICO DE LAS VÍAS RESPIRATORIAS
RECONSTITUYENTE EFICAZ
PREVIENE CONTRA LA GRIPE, PULMONÍAS Y TUBERCULOSIS
CURA PRONTO y RADICALMENTE CATARROS-TOS
VENTA: Farmacias y Droguerías.-MADRID, calle Recoletos, 2

EN LA NORMAL DE MAESTRAS

INAUGURACIÓN DE LAS CONFERENCIAS

Por muy exigentes que fuésemos al
considerar la importancia del acto veri-
ficado ayer en este Centro docente al
inaugurarse la serie de conferencias con
que los alumnos de ambas Normales han
de contribuir a la labor cultural puesta
en sus manos, no tendríamos otro re-
medo que calificarlo como un verdade-
ro triunfo.

Por eso sentimos grandemente no po-
der conceder a esta reseña la extensión
que merecen los trabajos de las distin-
guidas alumnas que en esta primera
conferencia han tomado parte.

La idea de la culta y dignísima direc-
tora de la Normal de Maestras doña An-
geles Morán, secundada con verdadero
amor por los elementos oficiales del
Magisterio que a desarrollarla han con-
tribuido, merece nuestro ferviente aplau-
so y el de todas aquellas personas que,
comprendiendo la trascendencia de es-
tos actos de divulgación cultural, sigan
con atención la labor de estos elemen-
tos llamados por su significación a pro-
curar la verdadera regeneración de nues-
tra patria.

Con el salón materialmente lleno de
público, no menos numeroso que selec-
to, da comienzo el acto a las seis y me-
dia, presidiéndolo la distinguida y culta
directora de la Normal, doña Angeles
Morán, y con asistencia del señor dele-
gado regio de Primera enseñanza, se-
ñor Jiménez Clavero; Inspector de Es-
cuelas, don Lorenzo Gordón; presiden-
te de la Asociación de Normalistas, don
Manuel Saavedra, que lleva asimismo
la representación del Claustro de Profes-
ores de la Normal de Maestros, y to-
das las señoras profesoras de la de
Maestras.

DOÑA ANGELES MORÁN

dirige un expresivo saludo a los se-
ñores mencionados, elogiando las dotes
de cultura del señor delegado y su inter-
és por la causa del Magisterio, seña-
lando los beneficios de su gestión.

chica; a López de Ayala, a Cristóbal
Ondría, a Carolina Coronado y a cuan-
tos extremos honraron a su pueblo, y
considera a Morales y su vida, expli-
cándole con verdadero lujo de detalles el
origen del nombre que lleva la casa don-
de por tanto tiempo se expuso y veneró
el soberbio cuadro representativo de la
Inmaculada, obra del genio de Morales.

Disculpa los defectos que puedan no-
tarse en las señoras conferenciantes,
que no habiéndose presentado jamás al
público en actos semejantes, han de-
jado muestras de una natural cordada.
Amanente entusiasta de Extremadura,
dedica un elocuente párrafo de su dis-
curso a cantar las glorias de sus hijos
ilustres, dedicando sentido recuerdo a
Torres Naharro, poeta insigne, que vio
la luz primera en Torre de Miguel Ses-
mero; a Meléndez Valdés, natural de Ri-
bera del Fresno y gloria de su patria

Y termina dirigiendo una elocuente
exhortación a sus discípulas, para que, a
su vez, procuren con la instrucción y el
saber hacerse dignas hijas de tan be-
nemeritos progenitores y cendena la
inerencia de los que, olvidando este lega-
do de amor, constituyen lo que califica
de embolia del organismo social. (Gran-
des aplausos.)

SEÑORITA AVELINA CALVO

«Importancia de la cul-
tura de la mujer en to-
dos los órdenes de la
vida»

Agrega que es necesaria a la mujer
obrerla la cultura como medio para lle-
nar su misión educativa. A la mujer de
la clase media cuyo nivel cultural, infe-
rior por lo general al del esposo, esta-
blece una diferencia incompatible con
la afinidad de sentimientos necesaria en
el matrimonio. Y a la mujer aristócrata,
que no brillaría sin cultura, sino con
destellos falsos.

Comienza solicitando benevolencia
para su trabajo y agradeciendo los des-
velos de su digna directora por atender
a la educación e instrucción de sus
alumnas, entrando después a desarro-
llar el tema que encabeza estas líneas.

Y después de dedicar un fervoroso
canto de alabanza a aquella, a la mujer
de la clase media, donde por ser la más
numerosa se manifiestan con más inten-
sidad y frecuencia ejemplos de virtud y
de santa abnegación, dirige a los
maestros para expresarle su esperanza
de que ellos, dando pruebas de verda-
dero civismo, se encargaran de arran-
car a los hombres el prejuicio de con-
siderar incompatible la cultura con la
femenidad, colaborando así al futuro
engrandecimiento patrio. (Gran ovación.)

Dice que la mujer del siglo XX puede,
en verdad, felicitarse porque le cabe la
dicha de presenciar el comienzo de su
actuación en la vida intelectual, ya re-
conocida como necesaria, calificando de
lugar común la sistemática negativa de
los hombres de antaño a la educación
moral de la mujer, y cita ejemplos de
mujeres ilustres que, saltando por en-
cima de las trabas puestas a su perfec-
cionamiento cultural, han dado fama a
sus nombres y honra a sus pueblos.

Al terminar la joven disertante, escu-
chó una larga y merecida ovación.

SEÑORITA AIDA DÍAZ

«La mujer española
ante la industria»

de la familia, deteniéndose en estudiar la
industria del encaje que tantas manos
femeninas ocupa y que ha constituido y
constituye una fuente importantísima de
riqueza en determinadas localidades; y
hace historia de la mencionada in-
dustria desde sus orígenes, remontán-
dose a personajes mitológicos, primeros
amanuenses del encaje que se confec-
cionaba con fibras de algas, hasta llegar a
la época actual, en la que la mujer ha
dado evidentes pruebas de sus aptitudes
en este sentido, sustituyendo— a veces
ventajosamente— a los hombres en la
confeción de material guerrero en las
formidables fábricas francesas, inglesas,
alemanas y yanquis.

Dedicar sus primeras palabras a agra-
decer sinceramente la asistencia de tan
valiosos elementos, a los que pide, as-
imismo, benevolencia para su modesta
peroración.

Al terminar la joven disertante, escu-
chó una larga y merecida ovación.

Presenta a la mujer desde los remotos
tiempos del imperio romano en que sólo
se la consideraba como una propiedad
del hombre, como un «objeto» más,
creado para su sealar y agrega que el
Cristianismo; al iniciarse, convirtióla en
la piedra fundamental de ese hermoso
edificio que llamamos familia.

Al terminar la joven disertante, escu-
chó una larga y merecida ovación.

SEÑORITA CELIA CAVALGANTE

«Importancia de la edu-
cación y de la misión
del maestro»

dividida en castas. La China, con sus
costumbres sui géneris y Babilonia y Ni-
nive y los pueblos orientales ebrio y
egipcio pensando en la muerte, sinfen-
do y comprendiendo la vida como cami-
no transitorio, nos afirman en la creen-
cia de que fueron educados, si bien con
educación rudimentaria: Grecia y Roma,
todos los pueblos persigueron un ideal.

Habla por vez primera en público, y
estima que esta circunstancia y la difi-
cultad del tema que ha de desarrollar,
han de impedirle tratarlo con la compe-
tencia y la seguridad que deseara. Por
ello pide anticipadamente benevolencia.

La educación social— agrega— es mi-
sión sagrada hasta tal extremo que es
necesario, impredecible, que quienes
hayan de acometerla sean seres capaces
de sentir. El maestro ha de formar el
hombre futuro; es el artífice de las al-
mas y es fuerza que la suya sea modelo
de bondad y de amor, porque el que sea
artista formará artistas.

Partiendo de la base de la necesidad
de un concepto amplio de la Escuela,
se extiende en consideraciones para de-
mostrar que existe la educación desde
que hay humanidad. Hay que buscar
—dice— en la Historia el concepto de
la educación. Ella nos demuestra que to-
dos los pueblos en todas las edades han
tenido un ideal determinado y que los
cimientos de la educación, en sus múlti-
ples fases, llegan a lo más remoto de
los tiempos. La India, con su sociedad

La educación social— agrega— es mi-
sión sagrada hasta tal extremo que es
necesario, impredecible, que quienes
hayan de acometerla sean seres capaces
de sentir. El maestro ha de formar el
hombre futuro; es el artífice de las al-
mas y es fuerza que la suya sea modelo
de bondad y de amor, porque el que sea
artista formará artistas.

—dice— en la Historia el concepto de
la educación. Ella nos demuestra que to-
dos los pueblos en todas las edades han
tenido un ideal determinado y que los
cimientos de la educación, en sus múlti-
ples fases, llegan a lo más remoto de
los tiempos. La India, con su sociedad

La educación social— agrega— es mi-
sión sagrada hasta tal extremo que es
necesario, impredecible, que quienes
hayan de acometerla sean seres capaces
de sentir. El maestro ha de formar el
hombre futuro; es el artífice de las al-
mas y es fuerza que la suya sea modelo
de bondad y de amor, porque el que sea
artista formará artistas.

SEÑORITA JUSTA HURTADO

«Historia antigua de
Extremadura»

conocimientos históricos, refiriéndose a
su fundación y recorriendo la escala de
los dominadores hasta Alfonso IX cono-
cido por el conquistador de Mérida.

Después de saludar a las personas
que la escuchan y de manifestar mode-
stamente su incompetencia y entrando
resueltamente en el objeto de su con-
ferencia, dice que la sola palabra «Ex-
tremadura», es evocadora de grandezas
peregrinas. La historia de Extremadura,
es página de oro en que se condensa
todo el fuego del amor patrio.

Canas de guerreros invencibles, poe-
tas eminentes, literatos sabios, orado-
res famosos, políticos culminantes, vi-
vero de grandezas de Extremadura to-
da, podemos decir con el moro Rossi:
«E digo vos que non ha home en el
mundo que, cumplidamente pueda con-
tar sus maravillas.»

En párrafo verdaderamente elocuente
canta alabanzas a la región, patria de
tantos hombres ilustres.

«Una verdadera salva de aplausos
subrayó las últimas palabras de la dis-
ertante.»

Dice que la historia de Extremadura
está condensada y referida a la historia
de Mérida de la que se ocupa extensa-
mente, haciendo un verdadero alarde de

para conseguir éste, señala principal-
mente las conferencias. Por tanto, la
Junta directiva no podrá desatender esa
obligación, tratando de ello en las úti-
mas sesiones, aunque sin fijar fechas ni
personas por considerarlo supeditado a
otras ineludibles obligaciones que tienen
los asociados.

Por estimar que del éxito depende en
muchos casos el saber ganar desde un
principio las atenciones voluntades, piensa
que para esta labor de divulgación no
hay más adecuados heraldos de cultura
ni que mejor sepan rodearla de atrá-
ctivos, que las gentiles alumnas de esta

para conseguir éste, señala principal-
mente las conferencias. Por tanto, la
Junta directiva no podrá desatender esa
obligación, tratando de ello en las úti-
mas sesiones, aunque sin fijar fechas ni
personas por considerarlo supeditado a
otras ineludibles obligaciones que tienen
los asociados.

VENTAS SÓLO AL CONTADO
SEÑORAS:
POR FIN...!
NO DAMOS GÉNEROS A VISTA

¡TODO LLEGA!
EL MIÉRCOLES, 11, EMPIEZA EL BARATO
EN LOS
ALMACENES DELGADO Y BARRENA

Escuela. Por ello y por lo que la más
trivial galantería aconseja, es natural
que gustosos reservaran la primacía de
estas conferencias, a quienes por tantos
títulos son sobradamente merecedoras a
toda clase de distinciones.
Felicitación a las conferenciantes y se
asocia a las palabras de bienvenida que
la señora directora tuvo para el señor
delegado regio y el inspector.

Inspector, dirige la palabra a los reu-
nidos, congratulándose de la brillantez del
acto, que redundará en bien de la patria
chica.

Seguidamente el señor Jiménez, en
nombre propio y por encargo del señor

Hace el resumen de las conferencias
y dice que de ellas ha sacado una vez
más la grata impresión de que la mujer
extremeña es apta para acometer la obra
de regeneración y la esperanza de que
serán ellas las que formarán en las
avanzadas de ese futuro ejército encar-
gado de llevar a nuestra región al triun-
fo y al lugar que le corresponde en el
mundo de la cultura.

DE MIS ANDANZAS

A la señorita Emilia
Gómez, con mi afecto
y estimación.

tanto abstraído, no tanto que le impida
observar la llegada de un forastero que
viene quizás a turbar su soledad, un
clérigo...

Estaba pasando una tarde insípida;
me aburría de soberana manera, y en
aquel ambiente nada grato encontraba
para poder distraer mi ánimo, que esta-
ba predispuesto a sumirme, recreándose
en la admiración de obras artísticas o
siquiera en los cantos que la natura-
leza dio a algunos lugares como privi-
legio. Pero en aquel pueblo nada en-
contraba, era triste, de cielo negro, olía
a pueblo materialista, industrial, nuevo,
hecho de prisas para no tardar sus ex-
plotadores en aprovecharse de lo que
produce su tráfico como punto estraté-
gico ferroviario.

Salgo del jardín y prosigo mi paso,
entrando en una calle recta, bonita en el
conjunto, pero sucia, y como contraste,
quizás como protesta moral, en los bal-
cones veo flores, muchas flores; obser-
vo que en esta calle todo es sosiego,
quietud, soledad; hay hasta pájaros, que
confiados, como muy acostumbrados a
que nadie los moleste, andan a saltitos
por la calle; después, a la terminación,
un arco; antes de llegar a este arco, a
mano izquierda, un no muy complicado
laberinto de calles, entre las cuales me
perdí, habiendo una que se titula Pas-
quín, y como referencia, como digno
pasquín, enfrente del lettero, una bonita
cruz de hierro labrada; pasado el arco,
a la izquierda, la parroquia Iglesia, y
en ella, esbelta y graciosa torre. Cual-
quiera que conozca un grabado que exis-
te de La Giraldá, cuando era almirar,
colgado a la entrada de las rampas de
esta sin igual torre, habrá podido apre-
ciar el parecido tan notable que guarda
con la torre de Llerena. ¿No se nota en
la anterior descripción una notable iden-
tidad con el barrio de Santa Cruz, de
Sevilla? Es extraño, pero real.

¿Qué hacer en este caso?—pensé—;
lo mejor será marchar a otro punto, y
así lo acordé; pero es tarde, no impor-
ta, salir es lo más conveniente para un
espíritu triste que ansía encontrar belle-
zas que lo distraigan; ¡ni libros tenía!
¿pero a dónde ir? A la ventura, me re-
pliqué yo mismo.

La plaza, de un saber antiguo y artís-
tico, es bonita, trazada modernamente;
su paseo central quizás le reste mérito;
situado en una de las entradas de la pla-
za me parece ver el zócalo antiguo de La
rache... con sus portales y todo.

Pagué mi cuenta en el hotel, y a la
estación.
Ya en la ventanilla para sacar billete,
pregunté:
—¿Me hace el favor de decirme qué
pueblo está más cerca que tenga la es-
tación al lado?
—Llerena.
—¿Desea bien, dame billete, pero diga:
¿a qué hora llega el tren?
—Tarde, me replicó el simpático em-
pleado, y con estos retrasos, segura-
mente a las doce o a una de la no-
che.

Mi ánimo se distrae y abstrae al mis-
mo tiempo contemplando significativos
detalles que me recrean; paseo por la
plaza y, cosa notable, en un extremo
hay un arco de hierro con la siguiente
inscripción: «Adquirido con fondos ajeno-
s al presupuesto», y en el otro extre-
mo, como continuación, otro arco que
añade: «Siendo presidente don Juan
Martínez; me pongo a hacer considera-
ciones y me digo: Estos pacientes veci-
ninos, para tener una plaza bonita, algo
que llame la atención, tienen que pagar-
lo a más de las cargas municipales...;
menos mal que así lo hacen constar (y
se les dejó hacerlo) para baldón de los
administradores de la cosa pública.

—Llerena, cinco minutos. Descendí,
pregunté a un mozo de estación si me
podría indicar a algún compañero de fonda
y, efectivamente, a poca distancia esta-
ba; llamóle Calmán... y el hombre aten-
dió inmediatamente, es notable una per-
sona apodada con nombre de animal,
muy usual en aplicarlo a perros y con-
testar seguidamente, para mis adentros
dije: este hombre debe ser muy fiel...
tiene nombre de perro.

Voy a reparar mis fuerzas y recuer-
do en tanto que entre mis amistades
cuento con una buena en la histórica ciu-
dad que fue un día residencia de la In-
quisición, solicito por medio de carta ser
recibido y se me corresponde accederen-
do a ello, en tanto llegan nuevos y curio-
sos detalles me distraen; en el corral de
la casa donde me hospedo, veo tirados
dos hermosos escudos de armas escul-
pidos en mármol, pregunto a un amigo
el por qué de ello y no sabe contestar-
me, pero sí me dice que en muchos co-
rrales se ve lo propio. ¿Se habrán dado
cuenta en Llerena que no deb existir
más aristocracia que la del talento?

Maleta al hombre, seguido de mí y a
pece entramos en la ciudad; subimos
por una calle de pobre apariencia; todas
las casas blancas, chiquitas, hasta co-
quetonas, pero entre todas, desentenan-
do, se yergue una con pretensiones de
palacio; verja, jardín y después la urba-
na finca que, para mayor resalte, tiene
la fachada pintada de colorado; me paré
a contemplarla y pensaba: ¿habrá exis-
tido intención al edificar en este sitio,
entre casas de pobre apariencia?; al
contemplarla no me puedo resistir a
creer que no tuvieran sus propietarios
solar más apropiado para no aparecer
(la finca) como si dijéramos, con auto-
ridad autócrata sobre las demás.

Voy a mi visita; con gran amabilidad
soy recibido y mi ánimo distraído du-
rante todo el día, no cesa de estarlo en
aquella hospitalaria casa, con la charla
amena de la culta e ilustrada amiga (ca-
so raro en mujer), que después foca el
plano de manera sencillamente magis-
tral, con gran sentimentalidad ejecuta
Las Golondrinas, y con verdadero arte
—pues alma de artista tiene— a conti-
nuación lo hace de un nocturno de Chop-
in, ¡qué ideal!... al salir no se me ocu-
rre más que pensar: ¡qué lástima que
esta chica no salga de aquí! ¿a subya-
gará el ambiente?...

Llegué a la fonda y el fiel Calmán de-
jóme instalado.

Satisfecho y contento dejo la histórica
Llerena y la miro toda ella por los ojos
negros de una mujer rubia, que debe te-
ner un alma muy grande, y tan solamen-
te por eso, creo que la patria chica
adoptada por ella también lo es, pero le
falta mucho a la población para llegar a
igualarla materialmente, que la llenen
tanto de porquerías como de pobres, que
bien se lo merece porque es bella, muy
bella, pero hay que saber comprenderla,
saber buscarle las bellezas...

A la mañana siguiente recorrí el pue-
blo y noté en seguida otro ambiente más
grato, mucho más grato. Recordé a la
que he adoptado como mi patria chica,
a Sevilla, qué parecido tan extraordina-
rio, sin saber a dónde iba y venía por
las calles de la vetusta ciudad, hasta
que me encontré en un paseo que me
trata a la memoria los jardines de Mur-
lillo, y aunque no tiene la belleza que
éstos, hay entre ellos un parecido ex-
traordinario que me agrada; paseo por
este jardín que me encanta sobremanera,
porque tiene hasta la característica de
algunos sevillanos; en un banco senta-
da una anciana recibiendo las caricias
del luciente Febo, y paseando con un
tono muy grave, pensativo y hasta un

Alberto de Juan Bellver.
Llerena, enero de 1920.

MUEBLES DE LUJO
ACCESORIOS PARA DECORADO

CENTRAL
CAMPANA, N.º 8
PERFUMERIA
RELOJERIA
JUGUETES
BISUTERIA
FOTOGRAFIA
VIAJE
ALUMBRADO
ARMAS

BAZAR
DE LA
CAMPANA
SEVILLA

ALMACENES
ALFONSO XII, 4
OBJETOS DE FANTASIA
PROPIOS PARA REGALOS

SUCURSAL
CAMPANA, N.º 5
DORMITORIOS
COMEDORES
DESPACHOS
SALONES
GABINETES
EBANISTERIA
TAPICERIA
CURVADO

TALLERES
P. DEL DUQUE, 8

CONFERENCIAS TELEFONICAS

SESION MUNICIPAL

El Ayuntamiento celebró anoche sesión ordinaria. Asisten los concejales señores Gervás, Rodríguez Machín, Aguilar y Cienfuegos.

BOLSA DE MADRID (POR TELEFONO)

Table with columns for 'Fondos públicos', 'Cédulas Hipotecarias', and 'Acciones'. Lists various financial instruments and their prices.

Madrid, 8, 0'30 h.

Muerte sentida. En la Mayoría de Palacio se han recibido noticias de haber fallecido a consecuencia de un desgraciado accidente, el caballero de su majestad, señor Lombillo.

La lotería de Navidad. La Dirección general del Tesoro ha enviado una circular a los administradores de Loterías, preguntándoles sobre la conveniencia de variar las condiciones del sorteo de Navidad.

Hacia la normalidad. Barcelona.—Numerosos obreros se presentaron hoy en las fábricas y talleres para reanudar el trabajo el lunes.

El atentado a Graupera. Barcelona.—En un music hall, la policía detuvo al sindicalista Manuel Segura.

El atentado de ayer. Valencia.—Continúa gravísimo el presidente de la Sociedad de Patrones metalúrgicos don Domingo Esteller, herido en el atentado de ayer.

El futuro Alcalde. Barcelona.—Los regionalistas si la gran mayoría elegirán alcalde a don Augusto Bull.

La huelga de marinos mercantes. Barcelona.—Ha terminado la huelga de marinos mercantes, perdiéndola éstos.

El lunes. Barcelona.—Según el Gobernador, el lunes quedará restablecida la normalidad.

Para incendiar. Barcelona.—El análisis de los tubos encontrados ayer entre las mercancías del muelle, ha demostrado que contenían una materia fácilmente inflamable.

Así se explican los frecuentes incendios que venían sucediéndose en el muelle.

Juez asesinado. Burgos.—Se conocen detalles del asesinato del juez municipal de Tordera.

Contra un esquilol. Zaragoza.—Cuando se dirigía al ir bajo un camarero esquilol le salieron al encuentro tres individuos que le apalearon.

El esquilol sacó un revólver, consiguiendo poner en fuga a sus agresores.

El atentado de ayer. Valencia.—Continúa gravísimo el presidente de la Sociedad de Patrones metalúrgicos don Domingo Esteller, herido en el atentado de ayer.

A la península. Melilla.—Ha comenzado el licenciamiento de reclutas.

Otro atentado. Bilbao.—Un individuo llamado Teodoro Vall, de treinta y dos años, natural de Valladolid, penetró en el departamento de máquinas del taller de don Mariano Corral y se dirigió a hablar con uno de los maquinistas, con quien sostuvo una disputa.

El hijo del dueño llamado también Mariano, se acercó a ver lo que pasaba, contestando el Vall que había ido para que le abonaran los jornales correspondientes a todo el tiempo que estuvo parado.

Después, sin más palabras, disparó tres tiros contra el señor Corral sin hacer blanco.

Vall se dio a la fuga, siendo perseguido por los obreros que habían presenciado la agresión.

Fue detenido por una pareja de la Guardia civil que casualmente pasaba por las inmediaciones del lugar del suceso.

Según parece, Vall había sido despedido de la fábrica antes de la última huelga.

Al terminarse ésta, pretendió ser readmitido como huelguista.

El señor Corral se negó a ello y desde entonces había jurado vengarse de su antiguo patrono.

Se le muere la mujer y mata al médico. Bilbao.—En la casa número 5 de la calle de la Viuda de Epalza, ha ocurrido un trágico suceso que ha impresionado profundamente a la opinión en aquel barrio.

En dicha casa habitaban Luis Valdés, de oficio tornero, y su esposa María Altamir, de quien Valdés estaba profundamente enamorado.

María, que estaba encinta y próxima a dar a luz, se sintió enferma hace algunos días alarmándose el marido, quien propuso al médico que la asistía la celebración de alguna consulta.

El médico, que lo era don Julio Villasant, se negó diciendo que la enfermedad carecía de importancia, aunque el marido le expresó que él veía cada vez peor a la paciente.

Esta falleció hoy y el marido, enloquecido de dolor, cuando se presentó el médico la emprendió a tiros con él hasta que le mató.

El señor Villasant era hijo de un exalcalde de Bilbao.

Los aviadores españoles. Lisboa.—Emprendieron el viaje de regreso a Madrid los aviadores españoles, a quienes se les hizo una cariñosísima despedida.

Temporal. Nueva York.—A causa de un violentísimo temporal de nieve están interrumpidos todos los servicios de comunicaciones.

El carbón escasea en todas partes. Algunos trenes están bloqueados por la nieve sin que haya posibilidad de prestarles auxilio.

Par efecto del temporal embarrancó el paquebot Poimposane. No fué posible prestarle auxilio, pereciendo 104 pasajeros que conducía.

Un "as", muerto. Stokolmo.—A consecuencia de un accidente de aviación murieron dos aviadores.

Uno de ellos estaba considerado como el mejor aviador sueco.

No las aceptan. Londres.—Lloyd George ha desmentido que el Gobierno inglés ni el francés editan las enmiendas introducidas por el Senado norteamericano al tratado de Versalles.

Incidentes desagradables. Basilea.—Se reciben noticias de que en la Alta Silesia han ocurrido algunos incidentes desagradables, habiendo agredido los polacos a los oficiales franceses.

El Vaticano y Francia. Roma.—En los círculos vaticanistas se asegura que el Papa ha terminado una Encíclica que ha de facilitar la reanudación de relaciones entre el Vaticano y Francia.

Se afirma que tan pronto se posea la Encíclica de la Presidencia de la República, se enviará embajador francés al Vaticano y se modificará la ley de separación de la Iglesia y el Estado.

Entre los católicos franceses se espera con ansiedad la publicación de la Encíclica.

La crisis Inglesa. Londres.—Se asegura que ha presentado la dimisión el ministro de Alimentación.

Se considera precisa una gran renovación ministerial y acaso unas nuevas elecciones generales.

La situación política es difícil.

Asociación Musical de Badajoz

Hasta el día 14 del mes actual queda abierto el plazo de solicitudes para cubrir las plazas de cuatro violines primeros, cuatro violines segundos, viola primera y segunda y oboe primero y segundo.

LOS SEÑORES

Esteban, Martín y Fernández, de Barcarota (Badajoz), tienen a la venta, en sus cebaderos, 450 cerdos, que saldrán cebados durante el mes de febrero.

Comida íntima

Los empleados del negociado de contabilidad del Banco Hispano Americano, en un acto de simpatía a su compañero don Pedro Rodríguez Terrón, por su reciente nombramiento de jefe de dicho negociado, le obsequiaron ayer con una comida íntima.



Probad el Anis BALMASEDA y os convenceréis que es el mejor entre los que se conocen.

De la función benéfica

En López de Ayala. Per un sentimiento de gran benevolencia, preferimos no decir nada fuerte sobre el suceso de anoche en López de Ayala.

Excelentísimo señor don Manuel Alledesalazar.

Propietarios: Viuda e hijos de R. J. Chavarri. Lealtad, 12.—Madrid.

ELOY RUIZ PERITO AGRICOLA RETAMA, N.º 9.—DON BENITO

ZOTAL Cura las herpes, grietas, granos y las costras de los niños.

PARA CANTINA, merendero, vaquería y huerta, se arrienda en Gévora la finca mejor situada en los contornos de Badajoz, con gran caudal y cuatro fanegas de extensión; canal de agua inagotable, elevándose 36.000 litros por hora, con un real de gasto.

LA JUNTA PROVINCIAL DE GANADEROS

Como prueba del interés que la Junta provincial de Ganaderos pone en cuanto asuntos se relacionan con la ganadería, publicamos la contestación que el presidente de dicha entidad ha dirigido al excelentísimo señor presidente del Consejo de ministros sobre el importante asunto de la circulación interprovincial de ganados.

El presidente del Consejo de ministros B. L. M. al señor presidente de la Junta provincial de Ganaderos, de Badajoz, y le envía la adjunta carta del señor ministro de Abastecimientos, en que contesta a su telegrama del 16 de enero último.

Madrid 6 de febrero de 1920.

Excelentísimo señor don Manuel Alledesalazar. Mi querido presidente y amigo: Con su atento B. L. M. recibí el telegrama suscrito por el señor Castillo, de Badajoz, que ha tenido la bondad de remitirme y que le devuelvo, y en respuesta a él me complazco en manifestarle que no habiendo todavía normalidad en los precios del ganado extranjero, causa por la cual se favorece el contrabando, teniendo que tener por esto más precauciones en las provincias fronterizas, no se puede de momento introducir reforma alguna en la Real orden del 19 de agosto sobre circulación de ganados a que se refiere el mencionado telegrama; ahora bien, este Ministerio, estando muy atento a los precios que el ganado extranjero tiene en el mercado, en cuanto aprecie la nivelación con respecto a los mercados españoles, estudiará detenidamente la manera de modificar esta Real orden. He de advertirle a usted que por el Negociado correspondiente se llevan al día todas las guías que se solicitan de este Ministerio, no sufriendo, por tanto, retraso alguno.

Con este motivo queda siempre suyo afectísimo amigo y s. s. q. e. s. m., FRANCISCO TERÁN. 4 febrero 1920.

CAMIONES BERNA AUTOMOVILES INDUSTRIALES SUIZOS. EXISTENCIAS EN ESPANA: 2 TONELADAS, 3, 4, 5. AUTOMOVILES BELGAS "METALLURGIQUE," DE 14, 18 Y 26 CABALLOS, PARA ENTREGA INMEDIATA. REPRESENTACION GENERAL EXCLUSIVA EN ESTA PROVINCIA: LUIS GOMEZ CONTADOR JEREZ DE LOS CABALLEROS

"BESCIDA," NUEVO TRATAMIENTO RACIONAL Y CIENTIFICO PARA CURAR LA TOS, BRONQUITIS, ENFISEMA, CATARROS AGUDOS, ASMA, TUBERCULOSIS Y DEMAS INFECCIONES DE LOCALIZACION RESPIRATORIA. DE VENTA EN FARMACIAS Y DROGUERIAS UNICO PUNTO DE VENTA AL POR MAYOR THE PENINSULAR TRADING COMPANY MARQUES DEL DUERO, NUMERO 10 MADRID

El mejor purgante conocido: Aguas Minerales Naturales de Depurativas. Viuda e hijos de R. J. Chavarri. Lealtad, 12.—Madrid. AVISO: Rechácese como falsa toda agua que se venda fuera de sus botellas originales y cerradas

TOMÁS PULIDO Y PULIDO Procurador de los Tribunales PARRAS, 40 CÁCERES. Para anemias, clorosis, hemorragias, debildades orgánicas, convalecencias, úlceras y heridas. Suero Hemopogético Equino elaborado en el Instituto Microbiológico Regional. Director, doctor R. Salazar, Badajoz. De venta en todas las FARMACIAS, en cajas de cuatro ampollas de a 10 c. c. CONSULTORIO DEL OCULISTA DON DELFIN CACERES GIMENEZ Badajoz, del 1.º al 20 de febrero. Hotel Dos Naciones. Cáceres, del 1.º al 15 de marzo.

OFERTAS QUE SE HACEN DE QUINTAS

Ahíllones.—Don Antonio Rodrigo, tiene a la venta 500 cerdos de 11 a 12 arrobas. Diríjirse al propietario, calle Mesones. Aljuncén (estación de).—Se vende una neta grande, de buena paja, en la dehesa de «Araya», junto a la estación de Aljuncén. Para tratar, en el cortijo de la dehesa. Almedral.—Se venden 300 fanegas de abillabas de inmejorable calidad. Para tratar, diríjirse a don Manuel Gilral. Badajoz.—Don Vicente Martínez tiene a la venta varias pilas de leña. Diríjirse, Ramón Albarrán, 39. —Se vende una partida de limones superiores, Darán razón en la Administración de este periódico. —Se ofrece una partida de limones al precio de 100 pesetas el millar, puestos sobre vagón en estación de destino. Los pedidos de este periódico. —Corcha a sacar, con nueve años, se vende, y se vende la finca que la contiene y un olivar con veinticinco fanegas y varios enseres de panadería. Informes, Benegas, 14. —Se venden vacas de leche, recién paridas, de buena calidad. Para tratar con don Ricardo Carapeto. Barcarrota.—Se venden 20 puercas de corralada a partir del 20 a fin de febrero, y 100 lechones nacidos en la primera decena de septiembre. Para tratar, con don Antonio María Gutiérrez. Campillo de Llerena.—Don Juan Balas Hernández, vende a la venta 500 arrobas de lana y 200 borros. Para tratar con dicho señor. Higuera de Llerena.—Don Julio Carvajal López, vende una pila de lana marina de 1.000 arrobas próximamente. Para tratar con dicho señor. La Codosera.—Corcho a sacar, con nueve años, se vende en La Codosera. Para tratar con su dueño don Andrés Gutiérrez Manzano, en Villar del Rey. La Coronada.—Don Andrés Calleja, don Jesús Cabezas, don Lorenzo de la Cruz y don Genoveva Calvo, tienen a la venta unos 1.500 arrobas de lana. Igualmente venden trigo, cebada y avena en abundancia. —Don Leopoldo Arroyo y don Abdón Martín tienen a la venta 1.500 arrobas de lana, bastante trigo, cebada y avena. Lobón.—Don José Lemus Cabañas, tiene a la venta 4.000 arrobas de vino bueno, a 8 pesetas arroba. Malcocinado.—Se vende importante partida de aceite, a 20-50 pesetas arroba. Diríjirse a don Manuel Hernández Gallego. Monesterio.—Don Luis Megía, tiene a la venta 150 cerdos gordos, con nueve arrobas cubiertas, con bellotas, a pesar en la primera decena de febrero vendidero. Olivenza.—Don Fernando Gómez tiene a la venta 500 carneros de tres años, castrados, y 500 de la misma edad, en

NOTICIAS

La incorporación de reclutas Por Real orden telegráfica recibida ayer en el Gobierno militar, se modifica la Real orden de 29 del mes anterior respecto de la incorporación de los reclutas del último reemplazo, en la siguiente forma: Días 20, 21 y 22 de los corrientes, concentración de los reclutas. Día 22, sorteo para África. Días 22, 23 y 24, sustituciones para África. Día 25, destino a cuerpos. Día 26, incorporación a los mismos. Las demás prevenciones insertas en la mencionada Real orden de 29 de enero, quedan subsistentes en todas sus partes. Se citan, para la concentración, el día 20 del corriente mes, en la Caja de Reclutamiento, a los mozos siguientes: Francisco González López, Joaquín Borrega Vadillo, Félix García Rodríguez, Gerardo Borrero Lozano, Antonio Márquez Lavado, José Machado Molina, Fernando González Vélez, Manuel Román Montiel, Bernabé Caro Jaén, Antonio Infante Mendoza, Antonio Santos, Joaquín Gallego Valero, Genaro Sánchez Mata, José Blanco Martínez, Erasmo Sanmillán Calvo, Antonio Rivero Menendo, Francisco de Federico Salguero, Francisco Romero Domínguez, Manuel Hilarlo Lencero, Diego Molina Trejo, Fernando López Salvador, Máximo Gragera Paredes, Celerino Pizarro Infante, Francisco Lozano García, Luis Romero Bistrán, Carlos Galán Barrón, Tomás Márquez, Juan Sánchez Moreno, Miguel Ramos, Vicente Redondo Barrera, José Mata González, Julián Borrego Pérez, Salustiano Yáñez Mateo, Ramón García Suárez, Silverio Collado Zarro, Juan Guisado Pinilla, Santiago Valero Granado, Joaquín Coronado Suárez. Carlos Salgado Bello, Joaquín García Fernández, Indalecio Flores Cordero, Mariano Muñoz Suárez, Abundio Rodríguez Díaz, Valentín Ojuega García, Benito Tinoco Raso, Fernando García Rodríguez, José García Angel, Ramón García Velde, Joaquín Boil Lopeira, Fernando Piñero Ballester, Juan García Rodríguez, Jorge Lara Bellido. José Euladio Simeón, Vicente Carrón Expósito, Rafael Castellano Carballo, Alfredo Lencero Vélez, Vicente Domingo Laguna, Leonardo Osorio Gómez, José Ledó Bueno, Gregorio Márquez López, Ramón Zoldo Márquez, Joaquín Bueno Cordero, José Montijano Cordero, Romualdo Díaz García, Ramón Oller Requena, Avelino González Gregori. Manuel Zoldo Cortés, Manuel Caldeiro Ruiz, Pedro Clavento López, Nemesio González, Francisco Torvisco Lobo, Manuel López Bernardo, Ramón de la Hera Fernández, Juan Ramos García, Juan Méndez Nogales, José Rodríguez Barrera, Lucas Calero Rodríguez, José Cordero López, Pedro Gómez Rey. Angel Ortiz Guerra, Santos Melcón Expósito, Modesto Rodríguez Pineda, Heitor Flores Tena, Leovigildo Pineda Durán, Santiago Gómez Muesas, Benito Gil Temé, Cecilio Martínez Mediero, Salvador Romero García, Pedro Navarrete Navarrete, Vicente Matos Viza, Manuel Ramos, Antonio Malfetto Cobos, Alfonso Sánchez León, Emilio Rey García. Julián Fernández Fernández, Sebastián Hernández Lavado, Julián Expósito Barriga, Cándido Sáenz Meléndez, Felipe Escudero Valero, Francisco Ordoño Aguirre, Francisco Sánchez González, Virgilio Cañas López, Antonio González Rodríguez, Leandro Núñez, Rafael Asensio González, Vicente Rodríguez González, Miguel Fernández Méndez, Cristóbal Gragera Cordero. José Salgado Flores, Vicente Sánchez Guerrero, Angel Amor Márquez, Vicente Flores Machado, Rafael Mora Rodríguez, Narciso García Gallardo, Francisco Díez Guisado, Joaquín Martínez Piris, Federico Rinaldi López Acedo, Juan Gragera Fernández, Fernando Amores Rames, Emilio Paz Corchado Fresneda, Luis Martínez Tablero.

CONFERENCIAS TELEFÓNICAS

Madrid, 8, 2-30 h. Huelga resuelta San Sebastián.—Después de reiteradas gestiones de las autoridades, se ha resuelto la huelga de los obreros de la Fábrica Real Asturiana de Rentería. Se ha concedido a los obreros aumento en los salarios y se le ha reconocido el libre derecho a asociarse. Contra los atentados Valencia.—Entre los comentarios que en la prensa se están haciendo estos días sobre los atentados sindicalistas, figuran unos muy enérgicos protestando contra la negativa actuación de la Policía y contra las autoridades valencianas que tienen desprovista a la población de toda vigilancia, con evidente peligro de la seguridad de los habitantes. Herido que se agrava Valencia.—El patrono Vicente Domingo Esteller, que fué víctima de un atentado, ha ingresado en el Hospital gravemente, mostrándose abatidísimo. Le han sido aplicados los rayos X. Mañana volverá a repetirse la operación, pues el médico no ha encontrado rotura alguna de huesos. El expresado patrono figuraba en las filas republicanas. Varios transeúntes han prestado declaración ante el Juez y todos han sido citados en que entre los agresores figura un joven como de 19 a 20 años, realizando activas pesquisas para detenerle. Detenciones Valencia.—Han sido detenidos por orden gubernativa tres carreteros. Las detenciones han obedecido a que dichos individuos se dedicaban a realizar coacciones sobre los demás compañeros.

ANGEL ROBLES GALAN CAFÉS Y CEREALES SE ADMITEN OFERTAS ZAFRA (BADAJOZ) ANUNCIO En Quintana de la Serena se venden 105 cerdos de 14 arrobas y 300 lechones; para tratar con don Benito Martín Balsera.

Regimiento de infantería Castilla número 16 Depósito de viveres Se necesitan los siguientes artículos: Judías, lentejas, patatas, vinagre, morcilla, chorizo, queso, azúcar, sal, cebollas y ajos. LAS ELECCIONES Citados en el día de ayer con el carácter de urgente los señores que componen la Junta municipal del Censo electoral, desde las siete de hoy, domingo, habrán de constituirse en sesión permanente en la sala de conferencias del Ayuntamiento, con el fin de conocer y resolver las incidencias que se efectúan en la elección. Pequeños anuncios SE VENDEN huevos frescos y baratos en la calle de Morales, número, 8, principal. SE VENDE la casa número 12 de la plaza Isabel la Católica. Para tratar, con don José Dacal, Arco-Agüero, número 1. EN LA DEHESA «Vegas de San Pedro», de don Mariano Aguas, hay a la venta seis mil pies de encina, de entresaque. Para tratar, con el dueño, en la misma, o con el guarda. SE ALQUILA cochera con pajar. Razón, De Gabriel, 8. POR NO PODER atenderla su dueño, se vende una farmacia moderna, elegante y bien surtida en un buen pueblo, cabeza de partido y con estación férrea. Para informes, diríjirse a la Administración de este periódico.

¡AGRICULTORES!

TRACTORES AGRÍCOLAS HOLT CATERPILLAR DE LA HOLT MANUFACTURING COMPANY-PEORIA. ILLINOIS. U. S. A. El tractor más fuerte y de más sólida construcción. El que ha sido adoptado por los ejércitos inglés, francés y americano, para los servicios de artillería, en la última guerra. Este tractor está montado sobre un rastrero continuo (caterpillar) lo que le permite moverse con suma facilidad en toda clase de terrenos. LAUSON DE LA JOHN LAUSON MANUFACTURING COMPANY. NEW HOLSTEIN. WIS. U. S. A. Este tractor se recomienda por su fortaleza y simplicidad. Todos los engranajes, protegidos de fango y polvo. Lleva alumbrado eléctrico. Solicitar catálogos e informaciones a los únicos representantes en toda España.

MONTEIRO GOMES LIMITADA SALMERÓN, NÚM. 59.-BADAJOZ

Farmacia, Droguería y Perfumería del «Globo», SAN JUAN, 29.—BADAJOZ TELÉFONO NÚM. 112

Complete surtido.—Precios reducidos.—Depósito general del mejor dentífrico del mundo a base de Perborato de sosa mentolado CARMENTOLINA El más higiénico, el más agradable, el más barato.—Probarlo es adoptarlo. 75 céntimos caja metálica El mejor preservativo y curativo de las afecciones de la boca y garganta.

Genaro Doncel.—Badajoz Automóviles Abadal-Buick Son los de mejor resultado y menos consumo

Con el 202 se cura la hemorragia o purgación, por larga y crónica que sea. No produce dolor, no mancha ni irrita, ni produce estrecheces intestinales. PRECIO, 3'50 PESETAS De venta en la farmacia de VILLANUEVA CASTELLANO ASEPTOGENO para irrigaciones. Higiene íntima de la mujer. La farmacia VILLANUEVA CASTELLANO es la mejor surtida y sus precios no admiten competencia.

CORREO DE LA MAÑANA

DIAZ Y REINARES ALMACÉN DE TEJIDOS CALLE DE SAN JUAN, 38 Y BRAVO MURILLO, 2 Y 4 FABRICA DE IMPERMEABLES CALLE DE MADRE DE DIOS, 6 Y 8 EXPORTACION A PROVINCIAS BADAJOZ AUTOMOVILES «FORD» CAMIONES «FORD» OMNIBUS «FORD» Representación exclusiva para Extremadura de esta renombrada marca GARAGE PLA BADAJOZ Motores a Gas pobre y Maquinaria eléctrica Tengo de varias potencias siempre disponibles a la venta, para poder ser instalados rápidamente. No admito intermediarios. Razón: JUAN MUSSONS, TRAFALGAR, 23. BARCELONA.

NUESTRA SENORA DEL CARMEN FÁBRICA ELECTRO-HARINERA-PANIFICADORA DE ESTEBAN, MARTÍN Y FERNANDEZ BARCARROTA (BADAJOZ) SUCURSALES-DESPACHOS EN HIGUERA DE VARGAS, ALCONCHEL Y OTROS PUEBLOS LÍMITROFES

NAUMANN Son sin disputa las mejores máquinas para coser y bordar con los últimos adelantos. Las más perfeccionadas. Máquinas de hacer medias. Grandes existencias de todos los modelos y de todas cuantas piezas y accesorios se precisen, para todos los sistemas de máquinas. ENSEÑANZA GRATIS DE BORDADO Venta a plazos, 2'50 ptas. semanales, y al contado, grandes descuentos. DEPOSITARIO: FÉLIX PASTOR SUÁREZ San Agustín, núm. 5.—BADAJOZ

CERRAJERÍA Y TALLER MECÁNICO DE ANTONIO GUTIERREZ ESPECIALIDAD EN NORIAS PARQUE, NÚMS. 10 Y 11

DE SOCIEDAD GOBIERNO CIVIL Títulos de Bachiller Remitidos por el correspondiente centro docente, se hallan depositados en el Negociado de Fomento de este Gobierno civil los títulos de Bachiller extendidos al lado de su familia, ha salido para Llerena el secretario de Sala de esta Audiencia provincial don Juan García Murga, acompañado de su esposa doña María Vázquez y de sus hijos. —Regresó a Don Benito don Arturo Lorenzo García, propietario. —Ha venido de Huelva don Saturnino Gómez Hernández, agente comercial. —Se encuentra bastante mejorado de la enfermedad que le ha retenido en cama durante varios días, don Felipe García Crespo, particular amigo nuestro. Lo celebramos y hacemos votos por que en corto plazo se halle completamente bien. —Llegó a Badajoz el propietario de Almendralejo don Andrés Iglesias.

Museo de Bellas Artes Hoy, como día festivo, el Museo provincial permanecerá abierto al público de diez y media a trece. La entrada es libre. Juzgado Municipal Movimiento de población habido en la capital durante el día 7: Fallecidos.—Carmen Corchero Gamero, de dos meses, meningitis. Sevilla, 1 y 2. Dolores Rodríguez Barrientos, de sesenta años, insuficiencia cardíaca por siccoplasia intestinal. Brava Murillo, 5. Nacidos.—Ninguno. Matrimonios.—Ninguno. Angel Serrano Fernández Procurador de los Tribunales MUÑOZ TORREDO, 40 BADAJOZ